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8.Sınıf 2. Dönem 1. Yazılı Sınavı Soruları
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplandırınız.

A
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Bilim insanları gen aktarımı çalışmaları ile örümcek genlerini keçilere aktararak keçi sütünde ipek liflerinin üretilmesini başarmışlardır. Üretilen bu ipek çok esnek, hafif ve dayanıklı olduğu için askeri giysilerde, tıbbi aletlerde ve tenis raketlerinin yapımında kullanılmaktadır.


1) 









1) Bilim insanlarının yaptığı bu çalışma ve sonuçları dikkate alındığında aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılamaz ?
A) Üretilen ipek çeşitli alanlarda kullanılmaktadır.
B) Gen aktarılan keçilerin beslenme şekli değişiklik gösterir.
C) Bu çalışma biyoteknoloji alanında yapılan bir çalışmadır.
D) Bir gen, farklı canlılarda aynı işlevi görebilir.
Genetik mühendisliği alanında yapılan çalışmalar hızla ilerlemektedir. Bir grup bilim insanı havuçta donmayı engelleyen geni bularak bu geni bir bakteri yardımıyla soğukta  yaşayamayan bir bitkiye aktarmayı başarmışlardır.

2)








Yukarıda bir gazete haberi verilmiştir. Gazete verilen bu habere göre genetik mühendislerinin yaptığı bu çalışmanın amacı aşağıdakilerden hangisi olabilir ?
A) Soğuğa dayanıksız bitkinin soğuk mevsimlerde de yaşamını sürdürmesini sağlamak
B)  Havucun soğuk iklimlerde çürümesini engellemek
C) Soğuğa dayanıksız bitkinin yayıldığı alanı daraltmak
D) Bitkinin üreme şansını azaltmak

3)
· Biyoteknolojik uygulamalar ekolojik dengenin bozulmasına ve biyoçeşitliliğin azalmasına yol açabilir.
· Mısır üzerinde yapılan bir biyo-teknolojik çalışma, mısıra zarar veren kurtlar üzerinde etkili olduğu gibi bazı kelebek türlerininde  zarar görmesine yol açmıştır.

Yukarıda verilen durumlar aşağıdakilerden hangisi iledaha çokilgilidir ?

A) Biyoteknolojininsosyo-ekonomik riskleri 
B) Biyoteknolojinin sağlık alanındaki riskleri
C) Biyoteknolojinin çevresel riskleri
D) Biyoteknolojinin enerji alanındaki riskleri







4)
[image: Resim1]
Yukarıda kopya koyun Dolly'nin dünyaya geliş serüveni kısaca açıklanmıştır.
Buna göre bu uygulama aşağıdaki biyoteknolojik gelişmelerden hangisine örnektir ?

A) Gen aktarımı tekniği          B) Klonlama tekniği

C) DNA parmak izi tekniği       D) Kök hücre tekniği


5)I.  Atıklar atıklara özel olan araçlar ile toplanır.
     II.Farklı özelliklere sahip atıklar ayrı ayrı toplanır.
III.Toplanan atıklar geri dönüşüm tesislerine       gönderilir.
Katı atıkların geri dönüşümü ülke ekonomimize olumlu katkı sağlamaktadır. Bu atıkların geri dönüşümü yukarıda verildiği gibi çeşitli aşamalar izlenerek gerçekleşmektedir.
Buna göre katı atık maddeleri geri dönüştürme sürecinde yukarıdaki aşamaların  sıralanışı nasıl olur?
A) II-I-III                      B) II-III-I

C) I-II-III                      D)I-III-II

6) Aşağıdakilerden hangisi ozon tabakasının incelmesine neden olan maddelerden biri değildir ?
A)  Parfümler                     B) Deodorantlar
C)  Böcek öldürücüler         D) Ozon dostu köpükler

7)
[image: 4)C]


Fosil yakıtların kullanımındaki artış CO2 ’in atmosferdeki miktarını da artar. CO2 ısıyı tutan bir gazdır yani sera gazıdır. Bu nedenle miktarı artarsa güneş ışınlarını tutarak sera etkisine neden olur. Sera etkisi atmosferin ısınmasına neden olur. Bu olaya küresel ısınma denir. Küresel ısınma iklim değişikliğine neden olacak bir olaydır.

8) 










   Yukarıda bilgi kartında verilen durum, aşağıdaki madde döngülerinden hangisinde meydana gelen aksaklıklarla daha çokilgilidir ?
    A)  Oksijen DöngüsüC) Su Döngüsü

D) Karbon DöngüsüB) Azot Döngüsü

9)
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10)
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11) Aşağıda verilen durumlardan hangisinde ses enerjisi farklı türde bir enerjiye dönüşmüştür ?

A) Opera sanatçısının sesiyle bir bardağı kırması

B) Okul Müdürünün mikrofonla konuşma yapması

C) Ses enerjisi ile böbrek taşlarının kırılması

D) Hoparlör üzerine koyulan pirinç tanelerinin hareket etmesi
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13)
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14)





F                                             N


E                                            E

Buna göre ortamların  yoğunlukları  arasındaki büyüklük ilişkisi nasıldır?

A) N>E>F                                     B) F>E>N
 C) N>F>E                                    D) E>F>N


15)
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16)
[image: ]15. Yukarıdaki besin ağında kaç numaralı canlı besin ihtiyacını sadece üreticilerden karşılar?                                            


A) II 		B) III		C) I		D) IV


17)
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 Yukarıda cam fanusların içindeki kelebeklerden hangisi daha uzun yaşar?
A) Yalnız I’deki çünkü çimlenen tohumlar da solunum yapar.
B) Yalnız II’deki çünkü yeşil bitki fotosentez yaparak oksijen üretmektedir.
C) Yalnız III’teki çünküşapkalı mantarlar topraktan gerekli besleyici maddeleri alabilir.
D) Üç fanustaki kelebekler de aynı süre yaşar çünkü bütün canlılar solunum yapar
18)
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19)
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20) “Cam şişeleri, ormana gittiğimiz zaman yere atmayın çünkü ……… gibi davranarak ormanı yakabilir.” uyarısında bulunan öğretmenin uyarısındaki boşluğa ne gelmelidir?

A) İnce kenarlı mercek		B) Ayna
C) Kalın kenarlı mercek		D) Çukur ayna




Aşağıdaki verilen  soruları cevaplandırınız.

B






1) Türkiye'de Kimya Endüstrisi ile ilgili aşağıdaki bilgilere doğru ise D yanlış ise Y yazınız. (1X8= 8puan)
(       ) Kimya Endüstrisi dışa bağımlıdır.

(   ) Kimya sektörünün en çok ihraç ettiği ürün mineral yakıtlardır.

(  ) Son yıllarda araştırma geliştirme faaliyetleri hız kazanmıştır.

(   ) Kimya Endüstrisinde sadece büyük ölçekli işletmeler vardır.

(    ) Türkiye'de Kimya Endüstrisi'nin en çok geliştiği bölge Güneydoğu Anadolu Bölgesi'dir.

(     ) pH değeri 7 olan madde nötr bir maddedir.

(   )Aynı gruptaki elementler benzer kimyasal özellik gösterirler 

(  )Ametal-ametal atomları arasında  iyonik bağ oluşur.

2) Aşağıda verilen kimyasal tepkimelerden yanma tepkimesi olanların başına Y  nötrleşme tepkimesi olanların başına da  N yazınız. (2X1 =2 puan)

(      )  HCl    +    NaOH     →    NaCl  +  H2O

(      ) C10H8 + 12 O2 →  10 CO2 + 4 H2O

3)Aşağıdaki tabloda fotosentez ve solunum olaylarıyla ilgili verilen bilgilerin hangi olayla ilgili olduğunu belirleyerek karşısına (x) işareti koyalım. (2x5puan)
	Gerçekleşen Olaylar
	Fotosentez
	Solunum

	
	
	

	Su kullanılır.
	
	

	CO2 açığa çıkar.
	
	

	Oksijen kullanılır.
	
	

	Şeker üretilir.
	
	

	Su oluşur.
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Yukarida verilen oksijenli solunum denklemi
ile ilgili olarak asagidakilerden han
Lstir?
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D) T karbondioksittir.





